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پاسخ اعتراض رزیدنت به شیفت‌های متعدد، تعلیق است؟ 

بر اساس اطلاع »فرهیختگان«، در پی فشار کاری رزیدنت‌های 

جراحی زنان دانشگاه جندی‌شاپور رزیدنت‌های جراحی زنان 

این دانشگاه دست به اعتراض زده‌اند. مطالبه اصلی دستیاران 

تخصصی جراحی زنان این دانشگاه، حذف شیفت‌های چرخشی 

یا به‌اصطلاح روتیشن یکی از دو بیمارستانی آموزشی درمانی امام 

خمینی اهواز یا رازی است. باوجود وعده مسئولان دانشگاه از 

بهمن‌ماه سال گذشته، برای پیگیری شیفت‌های سنگین و حجم 

بالای کاری رزیدنت‌های جراحی زنان اما درنهایت با برخورد 

مسئولان دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور مواجه شدند و بعد 

از اعتراض، نمایندگان رزیدنت‌های جراحی زنان از سوی مسئولان 

علوم پزشکی جندی‌شاپور شنیده‌اند که »شما نیروی کار هستید و 

هرجا بگوییم باید بروید.«

کید دارند که مطالبه و اعتراض آن‌ها  رزیدنت‌های جراحی زنان تأ

 صنفی و آموزشی است. چرا که تخصص آن‌ها به طور مستقیم 
ً
کاملا

با جان دو نفر یعنی مادر باردار و نوزاد مرتبط است و حساسیت 

کید این رزیدنت‌هاست،  بالایی دارد. همچنین آنچه که موردتأ

 
ً
امکان آموزش اصولی در این رشته برای خدمت به مردم است. مثلا

حجم بالای کار و شیفت‌های چرخشی، اجازه حضور رزیدنت‌های 

سال سوم در اتاق عمل را نمی‌دهد و همین امر موجب نگرانی این 

رزیدنت‌ها برای ناکارآمدی در رشته و رسالت تخصصی شغل 

آنهاست. پس از اعتراض رزیدنت‌های جراحی زنان علوم پزشکی 

جندی‌شاپور، مسئولان این دانشگاه به‌جای بررسی علت اعتراض 

و قول مساعدت به رزیدنت‌ها، گفته‌اند که از حضور برخی از 

رزیدنت‌ها در اتاق عمل جلوگیری کرده‌اند و اکنون رزیدنت‌های 

جراحی زنان، نگران عدم حضورشان در بیمارستان و تعلیق در این 

رشته هستند. گفتنی است که »فرهیختگان« آمادگی دارد، به طور 

کامل اظهارات و توضیحات مسئولان دانشگاه جندی‌شاپور اهواز 

را نیز منتشر کند. 

حذف روتیشن و کشیک یکی از بیمارستان‌های آموزشی، مطالبه رزیدنت‌های زنان جندی‌شاپور 

 شوکه شدیم. گفتیم: »مگر گناه ما چیست؟  ما حق 
ً
وی افزود: »ما واقعا

آموزش خودمان را می‌خواهیم. ما نیروی کار نیستیم، نیروی آموزشیم.« 

 نیازی به حضورتان در کشیک ندارم.« 
ً
دکتر »ج« در نهایت گفت: »اصلا

ما ماندیم و هیچ پاسخی نگرفتیم. ناچار شدیم از روی درماندگی به 

استانداری مراجعه کنیم. نامه‌ای نوشتیم و حدود پانزده تا شانزده نفر از 

 مستأصل 
ً
بچه‌ها آن را امضا کردند و تحویل استاندار دادند. الان واقعا

شده‌ایم. هرکدام از ما عزیز خانواده‌ای هستیم، ولی با ما طوری برخورد 

می‌شود که انگار حقی نداریم.«

 برای 
ً
وی ادامه داد: »ما هیچ جهت‌گیری سیاسی نداریم و صرفا

احقاق حقمان پا پیش گذاشتیم. همان‌طور که مقام معظم رهبری 

هم بار‌ها فرموده‌اند، اعتراض منطقی و مطالبه عدالت، حق مردم 

ییم رزیدنت نیروی کار نیست، بلکه نیروی  است. ما فقط می‌گو

آموزش است. به‌جای اینکه شرایط آموزشی ما بهتر شود، برخورد 

نادرستی با ما می‌شود. برای مثال، رزیدنت‌های سال سه را از اتاق 

عمل محروم کرده و به اورژانس فرستاده‌اند تا کار‌های سال یکی‌ها 

 به این دلیل که از حق 
ً
را انجام دهند، مثل نوشتن پرونده! آیا صرفا

یم؟« خود دفاع کردیم باید مجازات شو

این رزیدنت جراحی زنان علوم پزشکی عنوان کرد: »حتی در بیمارستان 

امام هم روتیشن‌ها را تغییر داده‌اند تا بیشترین فشار به لِوِل‌های دو و 

سه که معترض بودند وارد شود. به همین دلیل، از استاندار خواستیم 

کمیته‌ای فرادستی برای بررسی واقعیت‌ها تشکیل دهد. ما فقط همین 

 ۳۶ ساعت 
ً
را می‌خواهیم: حقیقت‌یابی و بازگشت حق آموزش. شخصا

کشیک می‌دهم، نه استراحتی هست، نه فرصت یادگیری. درحالی‌که 

رشته ما جراحی زنان است و جان دو انسان در دستان ماست. اگر فردا 

برای مادر بارداری اتفاقی بیفتد، چه کسی پاسخ‌گوست؟«

»الان رزیدنت‌های سال دو ما هنوز حتی سزارین انجام نداده‌اند - نه 

به‌عنوان جراح، بلکه حتی به‌عنوان کمک جراح. بیشتر وقتشان صرف 

کار‌های اداری و نوشتن پرونده می‌شود. درحالی‌که در تمام دنیا 

رزیدنت باید در اتاق عمل آموزش ببیند، نه پشت میز و برگه پرونده. 

 نمی‌دانیم چرا صرفِ گفتن »حق آموزشمان را می‌خواهیم« باعث 
ً
واقعا

می‌شود تهدید شویم، پرونده برایمان تشکیل دهند. درحالی‌که ما فقط 

یک مطالبه ساده داریم. حذف کامل کشیک و روتیشن بیمارستان رازی. 

با اجرای همین یک تصمیم ساده، تمام این بحران‌ها تمام می‌شود. ما نه 

دنبال درگیری هستیم، نه تقابل؛ فقط می‌خواهیم شرایطی داشته باشیم 

که بتوانیم درست آموزش ببینیم، مهارت کسب کنیم و در آینده پزشکان 

مفید و سالمی برای مردم کشورمان باشیم.«

تعداد رزیدنت‌های جراحی زنان جندی‌شاپور برای پوشش دو بیمارستان کافی نیست

یکی از رزیدنت‌های جراحی زنان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« و دررابطه‌با 

ماجرا‌های پیش‌آمده در بیمارستان‌های امام و رازی گفت: »ورودی سال 

یک، در مجموع پنج نفر هستند. سال دومی‌ها شش نفرند، سال سومی‌ها 

دوازده نفر و سال چهارمی‌ها که قرار است سه ماه دیگر فارغ‌التحصیل 

شوند، یازده نفرند. این در حالی است که طبق دفترچه انتخاب رشته 

سازمان سنجش آموزش پزشکی کشور، دانشگاه علوم پزشکی اهواز باید 

برای هر سال تحصیلی ۲۴ نفر ظرفیت داشته باشد؛ یعنی هر ورودی 

باید ۲۴ نفر باشد تا بتوان دو بیمارستان رازی و امام را پوشش داد. اما 

به دلایلی، ورودی‌های دانشگاه کاهش‌یافته است. به‌عنوان مثال، امسال 

که باید ۲۴ نفر وارد می‌شدند، فقط پنج نفر آمدند. سال گذشته به‌جای 

۲۴ نفر، شش نفر وارد شدند؛ ورودی سوم دوازده نفر بود و ورودی سال 

چهارم هم یازده نفر.«

این رزیدنت جراحی زنان ادامه داد: »از بهمن‌ماه سال گذشته تلاش کردیم 

با رئیس دانشگاه ارتباط بگیریم و حتی درخواست کردیم در جلسه‌ای با 

ما شرکت کنند. اما نمایندگانشان را فرستادند. همان زمان قول‌هایی به ما 

 صبر کنیم.«
ً
دادند و گفتند موضوع را پیگیری می‌کنند و از ما خواستند فعلا

آن‌طور که این رزیدنت زنان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« عنوان کرد، 

 
ً
زمان گذشت تا مهرماه امسال که ورودی سال یک جراحی زنان جمعا

پنج نفر بود. »فشار کاری روی بچه‌ها زیاد بود، به حدی که دیگر به لحاظ 

جسمی و روحی نمی‌توانستیم دو بیمارستان را هم‌زمان پوشش دهیم. 

 نگران دوستانمان بودیم.«
ً
واقعا

وی ادامه داد: »ما تصمیم گرفتیم دوباره موضوع را پیگیری کنیم. در 

شهریورماه، دو نفر از نمایندگان هر ورودی نامه‌ای به دانشگاه فرستادند 

و جلسه‌ای با حضور دکتر حنفی، دکتر خوانی )معاون آموزشی بیمارستان 

امام( و دکتر جلوداریان )مدیرگروه( برگزار شد. در آن جلسه گفتیم تعداد 

ما برای پوشش دو بیمارستان کافی نیست و خواستیم روتیشن بیمارستان 

رازی حذف شود. مسئولان قول دادند که موضوع را بررسی کنند. ما هم 

 اعلام 
ً
 توان ادامه نداریم. یکی از دوستانمان صراحتا

ً
گفتیم دیگر واقعا

کرد که از اول مهر هیچ‌کس برای روتیشن بیمارستان رازی نخواهد رفت. 

مسئولان خواستند مهر را پوشش دهیم تا تا آبان جایگزین پیدا کنند. گفتند 

»اگر تا اول آبان نگفتیم بروید، دیگر نروید.« اول آبان مدیرگروه آمد و 

گفت: »یک هفته دیگر به من مهلت بدهید تا جایگزین برای کشیک‌ها 

و روتیشن رازی پیدا کنم.« ما هم قبول کردیم.«

وی عنوان کرد: »روز ششم آبان جلسه‌ای در دانشگاه برگزار شد که نماینده 

هر لِوِل حضور داشت. در پایان جلسه، متأسفانه با لحنی نامناسب با 

 چه معنی دارد شما تعیین تکلیف 
ً
دانشجویان برخورد و گفته شد »اصلا

کنید؟ شما نیروی کاری هستید و هرجا بگوییم باید بروید. حذف 

بیمارستان رازی هم به‌هیچ‌عنوان انجام نمی‌شود.«

این رزیدنت جراحی زنان عنوان کرد که حدود ساعت ۱۱ صبح بود که 

تصمیم گرفته شد به دانشگاه بروند و رئیس دانشگاه را ببینند، اما حاضر 

به دیدارشان نشد. آن‌طور که گفته می‌شود، رزیدنت‌های جراحی زنان 

ناچار شده بودند تا به سراغ حجت‌الاسلام شفیعی، مسئول نهاد رهبری 

دانشگاه بروند. حجت‌الاسلام شفیعی نیز به رزیدنت‌های جوان گفته 

بود که »من تخصصی در این زمینه ندارم، اما سعی می‌کنم برایتان وقت 

ملاقاتی با رئیس دانشگاه بگیرم.«

بالاخره همان روز تماس گرفتند و گفتند رئیس دانشگاه ساعت 4:30 

عصر حاضر به دیدار با رزیدنت‌های جراحی زنان است. »در نهایت 

متوجه شدیم اراده‌ای برای حل مسئله وجود ندارد؛ بنابراین ناچار شدیم 

دو روز به بیمارستان نرویم تا شاید مسئولان برایمان فکری بکنند. چند روز 

پیش برای پیگیری وضعیتمان، با هماهنگی مسئولان، جلسه‌ای به‌صورت 

ویدئو کال با حضور مسئولین دانشگاه و دو سه نفر از نمایندگان ما برگزار 

 از طرف »جوان پزشکان وزارت بهداشت« در 
ً
شد. دکتر »آ« که ظاهرا

جریان امور بودند، قول دادند که دیگر برای ما کشیک شب نگذارند و 

فقط روتیشن صبح تا ظهر داشته باشیم.«

وی ادامه داد: »بااین‌حال، بچه‌های لِوِل دو )سال دومی‌ها( مخالف بودند؛ 

 تعدادشان کم است و در این شرایط یادگیری مهارت‌های 
ً
چون واقعا

جراحی ممکن نیست. وقتی دانشجو نتواند وارد اتاق عمل شود، در 

آینده نتیجه‌اش فاجعه‌بار خواهد بود؛ چون در مناطق محروم که نیاز به 

پزشک جراح هست، چنین دانشجویی نمی‌تواند کمکی به مردم کند یا 

حتی یک عمل را مدیریت کند.«

این رزیدنت جراحی زنان عنوان کرد: »باوجود قول‌های داده شده، دوباره 

بدقولی کردند: » گفتند یکی دو روز دیگر کشیک بدهید تا جایگزین پیدا 

کنیم.« ما هم مثل همیشه گفتیم اشکالی ندارد. شنبه ساعت ۶ صبح همه 

بچه‌ها در بخش‌های خود حاضر شدند. ساعت ۱۰ صبح جلسه‌ای با 

 یک هفته 
ً
حضور استادان و مدیرگروه برگزار شد و در پایان گفتند: »فعلا

دیگر هم کشیک و هم روتیشن رازی را ادامه دهید تا ببینیم چه می‌شود.« 

ما هم ناچار به کار برگشتیم، اما حدود ساعت ۱ ظهر گفتند سریع بیایید 

دفتر گروه. آنجا با ما به درستی برخورد نشد. 

صدای نخبگان، نگاه جوانان
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مدرک فارغ‌التحصیلی دانشجو خانم زهرا خواجه بهرامی فرزند محمود به 

شماره شناسنامه  3020560365 صادره از بافت در مقطع کارشناسی 

پیوسته در رشته میکروبیولوژی واحد دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت 

با شماره تماس09138464851 مفقود گردیده و فاقد اعتبار می‌باشد. 

از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک دانشگاهی را به دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد جیرفت به نشانی جیرفت میدان دانشگاه ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی فرنوش خمیسی فرزند ناصر به شماره شناسنامه 

2048  صادره از اهواز در مقطع کارشناسی رشته تحصیلی زراعت و اصلاح 

نباتات صادره از واحد دانشگاهی اهواز به شماره 138310600795 

مورخ؟ مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد.

از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز 

به نشانی اهواز فلکه کارگر )فرهنگ شهر( خیابان کارگر جنوبی کدپستی 

68875-61349 و صندوق پستی 1915 ارسال نماید.

آگهی مزایده عمومی
گهی مزایده فروش یک دستگاه پژو 405 جی ال ایکس  آ

دانشگاه آزاد اسلامی واحد اقلید در نظر دارد بر اساس مجوزهای شماره 

04/691447 کمیسیون معاملات ا ستان در خصوص فروش یک دستگاه 

پژو 405  از طریق فروش مزایده عمومی ظرف مدت 10 روز کاری از تاریخ 

گهی به افراد واجدالشرایط واگذار نماید، لذا از کلیه متقاضیان  درج اولین آ

محترم دعوت به عمل می‌آید جهت دریافت اوراق مزایده و بازدید به آدرس 

اقلید: دانشگاه آزاد اسلامی واحد اقلید مراجعه نمایند و پس از تکمیل اوراق 

مزایده، مدارک مذکور را به دفتر حراست واحد واقع در دانشگاه تحویل 

نمایند و در صورت نیاز جهت کسب اطلاع با شماره 09179522261 

تماس حاصل نمایند یا جهت اطلاعات بیشتر و اوراق مزایده به آدرس 

سایت eghlidau@gmail . com مراجعه نمایند.

آگهی مناقصه عمومی 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر در نظر دارد راهبری، سرویس 

و نگهداری تاسیسات الکتریکال و مکانیکال ساختمان‌های تابعه سایت 

مرکزی خود را از طریق مناقصه عمومی به اشخاص حقوقی حائز شرایط با 

حداقل پایه 5 تاسیسات واگذار نماید؛ لذا از متقاضیان دعوت می‌گردد جهت 

دریافت اوراق مناقصه پس از درج آگهی با دردست‌داشتن اصل فیش واریزی 

به مبلغ 5/000/000 ریال به‌حساب 0104238417007 و شناسه واریز 

1007 بانک ملی شعبه امام سجاد کد 1604 در ساعات اداری به نشانی ذیل 

مراجعه نمایند. اسلامشهر - میدان نماز - خیابان صیاد شیرازی - دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد اسلامشهر - ساختمان شهید سلیمانی - طبقه 3 - اداره 

کل مالی - اصل فیش واریزی می‌بایست در زمان خرید به دانشگاه ارائه 

گردد. مهلت خرید و تحویل اسناد: 15 روز کاری از تاریخ انتشار آگهی 

به‌جز پنجشنبه‌ها و جمعه‌ها در ساعت اداری )از ساعت 8 الی 15( محل 

تحویل اسناد: اسلامشهر - میدان نماز - خیابان صیاد شیرازی - دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد اسلامشهر - ساختمان شهید سلیمانی - طبقه دوم - دفتر 

گهی بر   مشروح شرایط مناقصه در اسناد درج و هزینه آ
ً
حراست - ضمنا

عهده برنده مناقصه بوده و دستگاه مناقصه‌گذار در رد یا قبول پیشنهادات 

مخیر است. - پاکت‌های خارج از موعد مقرر به‌هیچ‌وجه تحویل گرفته 

نخواهد شد. شماره تماس: 021-56365754

بیش از 4 سال قبل، زنگ خطر کمبود پزشک 

متخصص به صدا درآمد. بسیاری از مسئولان و 

 از کمبود رزیدنت 
ً
متولیان بهداشت و درمان، مکررا

و متقاضیان ورود به رشته‌های طب اورژانس، اطفال، 

عفونی و رشته مادر یعنی بیهوشی در رسانه‌ها گفتند. تا 

جایی که در سال 1402 اعلام شد که در کل کشور تنها 

یک فارغ التحصیل طب اورژانس داشتیم. علی‌رغم 

تصمیم برای افزایش ظرفیت پزشکی در دوره عمومی 

اما رفته رفته ورودی تخصص کمتر شد. به طوری 

که بر اساس بررسی‌های صورت گرفته توسط مرکز 

پژوهش‌های مجلس در پژوهش مربوط به دی‌ماه 

سال گذشته، میانگین ظرفیت‌های خالی در دوره 

آزمون‌های تخصصی در سال‌های 98 تا 1401 بیش 

از 16 درصد و در دوره‌های فوق تخصصی نیز به 45 

درصد رسیده است. 

برای حل مشکل کمبود متقاضی در رشته‌های اطفال، 

بیهوشی، طب اورژانس و عفونی در ابتدا برخی 

دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور اعلام کردند که در 

تکمیل ظرفیت و خارج از آزمون دستیاری با ضوابط 

و شرایط خاص، برای این 4 رشته تخصص پذیرش 

خواهند داشت. پس از آن در یکصد و دومین نشست 

شورای آموزش پزشکی و تخصصی در خرداد ماه 

امسال تصمیم برآن شد که علوم پزشکی‌های کشور 

می‌توانند برای جبران کاهش ورودی به 4 رشته کم 

یدنتی، به صورت مستقیم از پزشکان  متقاضی رز

عمومی تحت شرایطی خاص استفاده کنند. در این 

میان ناگفته نماند که در تعدادی از علوم پزشکی‌های 

کشور مانند جندی‌شاپور به جز رشته‌‌‎های اطفال، طب 

اورژانس، عفونی و بیهوشی رشته‌ای نیز مانند جراحی 

زنان از جمله رشته‌های کم متقاضی است. تا جایی که 

2 سال گذشته توسط رئیس این دانشگاه علوم پزشکی 

اعلام شده بود که متقاضیان ورود به این رشته در 

همان سال، 30 درصد کاهش یافته‌ است. از این رو 

یدنت‌های جراحی  و با توجه به فشار کاری بالای رز

زنان دانشگاه جندی‌شاپور اهواز، از سوی رزیدنت‌ها 

یدنت‌های بیشتر  پیشنهاد شده بود که برای حضور رز

در این رشته و در این دانشگاه، مانند 4 رشته کم 

یدنت  متقاضی دیگر خارج از آزمون دستیاری، رز

جذب شود. درنهایت اما این اتفاق صورت نگرفت 

یدنت سال اول  و کار به جایی رسید که تنها 5 رز

جراحی زنان در این دانشگاه حضور پیدا کردند. 

درحالی که می‌بایست ورودی این رشته تخصصی 

امسال 24 نفر باشد.

گزارش »فرهیختگان« از اعتراض صنفی رزیدنت‌های جراحی زنان دانشگاه علوم‌پزشکی جندی‌شاپور اهواز

زینب مرزوقیاول نیرو بعد آموزشاول نیرو بعد آموزش
خبرنگار گروه جامعه


